

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 222 (13012)

Вторник, 18 ноября 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

СПОРТИВНОЙ ЗИМЕ — НАДЕЖНУЮ БАЗУ

— В любом спортивном деле буду вам первым помощником, — сказал директор динасового завода Е. М. Гришпун работникам стадиона. Это — не слова. Много нового появится в нынешнем зимнем сезоне на стадионе огнеупорщиков. Смонтированы четыре вышки для освещения большого поля, где уже залит лед. Отремонтированы тир, раздевалка, в ней заменена мебель. Оборудована судейская комната для проведения хоккейных игр. Обновлена наглядная агитация. В двадцатых числах ноября откроется массовый прокат на ледяном поле. Приобретено еще 150 пар коньков, напрокат будут выдаваться и финские санки для катания по льду. Для самых маленьких сооружается ледяная горка.

Жизнью проверено: там, где партийные, хозяйственные, профсоюзные, комсомольские руководители считают физкультуру и спорт одним из основных условий повышения эффективности производства, уделяют их развитию внимание, людям и отдыхается хорошо, и работа в удовольствие. Отличный пример спортивной активности подают коллективу рудоуправления директор предприятия В. С. Черданцев, его заместитель, председатель совета ДСО М. И. Тряпицын, председатель профкома В. В. Логинов, секретарь комитета ВЛКСМ Александр Желтышев, которые постоянно сами занимаются спортом, выступают в городских соревнованиях, конкретно рещают и вопросы по укреплению спортивной базы. Построен, например, корт для большого тенниса. На хоккейном корте реконструируется осветительная система. Сейчас основная задача горняков — завершить строительство освещенной лыжной трассы и пополнить запас лыжных комплектов для проката.

В выходные дни открыли зимний сезон хромпиковцы. В субботу на освещенной лыжной базе «Снежинка» прошла эстафета руководителей цехов, а на другой день на лыжню вышли сборные цеховые команды и воспитанники детско-юношеской спортивной школы объединения. В прокатном пункте базы подготовлено 700 пар лыж, 150 из них приобретены нынче. 200 пар коньков имеется на стадионе в поселке Хромпик.

Ледовый сезон на большом поле стадиона спортклуба «Уральский трубник» открыли хоккеисты Новоуральского завода вторым мемориалом Ф. А. Данилова. На втором поле 15 ноября открыт массовый прокат, для чего подготовлено 400 пар коньков. Организованы на стадионе и

другие платные услуги: прокат туристского снаряжения, спортивной формы, инвентаря. Работает кабинет врачебного контроля. Готовится лед и на стадионе филиала Новоуральского завода, где в основном намерены тренироваться хоккейные команды дворовых клубов, будет открыт массовый прокат. Значительна у новотрубников и лыжная база: более тысячи лыжных комплектов, двести из них пластиковые. Сделан ремонт в прокатной базе «Чусовая». На базе «Бодрость» подготовлены лыжная трасса и биатлонное стрельбище. В доме отдыха «Сосновый бор» проложена освещенная лыжня, организован прокат лыж.

Освещенные лыжные трассы подготовили к зиме строители и новотрубники. Завод сантехизделий занимается реконструкцией корта в своем поселке, готовит поле для зимнего футбола.

Можно сказать, что предприятия, коллективы физкультуры немало сделали по подготовке к зимнему спортивному сезону. Но остаются вопросы, которые не решаются годами. На сессии городского Совета народных депутатов, состоявшейся в апреле нынешнего года, прозвучало немало критических замечаний. В частности, много нареканий поступает в адрес спортивной базы филиала Новоуральского завода: накате взрослые и дети переобуваются на улице, хоккеистам нужны раздевалки. Однако к ремонту спортпавильона новотрубники так и не приступали.

Тесно, неуютно на лыжных базах: негде отдохнуть, нигде не работают буфеты. Необходимо дополнительное освещение малого поля стадиона новотрубников, не отремонтирован здесь хоккейный корт. Много лет идет речь о сооружении освещенной трассы для любителей бега и лыжников в городском парке культуры и отдыха, заняться которым должны строители и новотрубники. Но и нынешней зимой они не поражают горожан.

Крайне медленно идет подготовка спортивных мини-комплексов в микрорайонах, школах. Шефствующее предприятие, как всегда, проявляют обычную инертность в устройстве дворовых площадок и кортов.

Программа зимних спортивных мероприятий в нашем городе обширна и разнообразна. Она должна вовлечь в физкультурно-оздоровительный досуг более 60 тысяч первоуральцев, поэтому все спортивные сооружения должны быть использованы с максимальной эффективностью.

На финише года — ударный труд!

Недавно коллектив участка отделки и сдачи труб стана «140» № 1 первого цеха Новоуральского завода, возглавляемый А. И. Рус-

Решили металлурги

сних, принял обязательства на 1987 год. Решено: с 1 января

пересмотреть нормы в сторону увеличения на три процента. Труженики участв четыре раза признавались в этом году лучшими по заводу, выпустили дополнительно 872 тонны труб. Л. ИКРИНА, рабкор.

В ряду победителей

Успешно трудится с начала года коллектив сельского цеха производственно-объединения «Хромпик». В предоктябрьском заводском соревновании по своей группе — он стал победителем. Дополнительно выпущено продукции на 368,2 тысячи рублей, в том числе более чем на пятьдесят

тысяч рублей — товаров народного потребления. Производительность труда выше плановой на 1,7 процента. Ныне новаторами цеха внедрено 34 рационализаторских предложения с экономическим эффектом 11800 рублей.

Э. САВЕЛЬЕВА, нормировщик.

Приближая новый год

99,5 тысячи тонн горной массы вывезли дополнительно за десять минувших месяцев автотранспортники динасового завода. С начала ноября к этому результату прибавилось еще свыше тысячи тонн. Сейчас

коллектив работает в счет декабря. А в обязательствах его записано: «Выполнить задание двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября».

А. ТРОФИМОВА, рабкор.

Стать новотрубником Сергей Погончук решил еще в школе. Потому проблемы, куда пойти учиться, у него не было. Успешно закончив шестое профтехучилище, Сергей влился в коллектив восьмого цеха. Начинать трудовую биографию слесарем. Сегодня С. Погончук — бригадир ремонтников на стане «30-102». Совсем недавно товарищи избрали его профгруппоргом.

На снимке: С. Погончук.

Фото А. Кадочникова.

* К пленуму горкома КПСС: ускорим выполнение Продовольственной программы

ОТСРОЧКЕ НЕ ПОДЛЕЖИТ

Четыре с половиной года прошло после майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, принявшего Продовольственную программу. Велико ли время, а дела заметно пошли в гору. Раньше, когда я, агитатор, беседовала с рабочими первого отделения совхоза «Первоуральский», они часто задавали вопросы: почему в магазинах мал выбор продуктов питания, нет хлопчатобумажных изделий. Теперь никто подобных вопросов не задает. Взять Новоалексеевскую ферму. К животноводам регулярно приезжает автолавка с различными товарами. В магазинах постоянно есть куры, яйца, молочные продукты. С Новоалексеевской фермы каждый день увозит машина по пять тонн молока. Старательно исполняют свой долг 60 животноводов и 12 механизаторов. Полеводы заготовили впрок корма. И

получают наши доярки почти по 12 литров молока от коровы в день. Годовой же рубеж давно перешагнул за 4000 килограммов. Не раз приходилось слышать, с какой гордостью называют эту цифру вышестоящему начальству, различным делегациям, гостям. Но какой ценой это дается! На ферме, кроме дойки и уборки навоза, все работы ведутся вручную. Нет кормоцеха и кухни, в старых примитивных дворах никакие механизмы не смогут работать. Да и сами дворы уже в землю вросли. Постоянные перебои с электроэнергией, горячей водой. Бытовки не приспособлены. Вопрос о реконструкции фермы назрел давно. Бывшие директора совхоза А. Н. Волошин и Ю. П. Бунаков даже сроки

людям называли. Но приходится возить на центральную усадьбу. Матери надо на ферме быть в четыре часа утра. Вот и подсчитает, сколько денег из совхозной кассы ушло на капитальные ремонты фермы. Ежегодно в среднем по 16 тысяч рублей. За одиннадцатую пятилетку и первый год двенадцатой израсходовано столько, что хватило бы на реконструкцию, разговоры о которой ведутся гораздо дольше.

И еще. Встречаясь с животноводами, часто слышу вопрос: «Когда же в нашем отделении построят детский комбинат?» Чувствуется, наболело у людей. У многих дети. В семьях Ереминых, Кирияковых, Никитиных — по пятеро, у Казинских — трое, у Ломтевых — четверо. А детского сада нет. Детей при-

ходит возить на центральную усадьбу. Матери надо на ферме быть в четыре часа утра. Вот и подсчитает своих малышей соседям, старшим детям-ученикам надо в школу. Спрашивается, долго ли еще ждать, когда построят детский комбинат? Часто думаю: с такими людьми, как на Новоалексеевской ферме, можно горы свернуть. И кормов вдосталь. Чего только не запасли: сено, силос, турнепс, морковь. Если бы еще создать нормальные условия для людей, наладить кормоприготовление на современном уровне! Не сомневаюсь, в таком случае коллектив обязательно вышел бы на пяти-тысячный рубеж.

З. КУЗНЕЦОВА, селькор.

Хочется поделиться мыслями, которые наверняка волнуют каждого, кто имеет участок в коллективном саду. Нам нередко приходится сталкиваться с любителями легкой наживы за счет предприятия. Например, прибывает в коллективный сад грузовик с куринным пометом — ценным удобрением. Водитель берет 25 рублей за машину. Можно руководителям птицефабрики оказывать такую

ИЗ ОТХОДОВ — ДОХОДЫ

услугу, пусть по такой же цене, но чтобы деньги шли в кассу предприятия, а не в карман нечестного человека.

На птицефабрике в последний время делается немало, чтобы получить выгоду от реализации помета. Есть бетонированное хранилище, где помет просу-

шивается. Его в скором времени можно будет выписывать по цене 2 рубля 30 копеек за тонну. Но транспортная фирма не планирует выделять. А если бы заинтересовать водителей в том, чтобы он после смены, сделал рейс-другой и вывез отходы с предприятия? Ведь имеет же воз-

можность кое-кто на грузовике предприятия привезти «товар» в коллективный сад. Так пусть это все будет на законных основаниях, и нам спокойнее: будем знать, что не поощряем нетрудовые доходы, а честь по чести расплачиваемся с фабрикой. Выгода же для предприятия очевидна.

Е. НАРБУТОВСКИХ, ветеран труда Новоуральского завода.

СЕМИНАР
НА «СНЕЖИНКЕ»

Очередной семинар по учебе комсомольского актива производственного объединения «Хромпик» проходил на базе «Снежинка». Вели его первый секретарь горкома комсомола В. Домничев, заведующий орготделом А. Постановов, заведующая сектором учета С. Устюгова. В. Домничев рассказал о планировании комсомольской работы, контроле и проверке исполнения намеченного, подробно остановился на работе штабов и постов «Комсомольского прожектора». С. Устюгова говорила об учете членов ВЛКСМ, порядке уплаты взносов, работе с документами в первичных комсомольских организациях. А. Постановов — о работе с несоюзной молодежью.

Затем комсомольцы ударно поработали на субботнике. Они готовили базу к зимнему сезону.

Г. ОРЛОВА, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ производственного объединения «Хромпик».

В РЯДУ
ИНИЦИАТОРОВ

После окончания средней школы пришел в механический цех динасового завода Григорий Коротовских. Работает слесарем. Здесь он перешел к старшим товарищам основы своей профессии, из цеха ушел в армию, сюда вернулся после службы. В коллективе Григория уважают за добросовестность, постоянное желание быть впереди. Не раз Г. Коротовских признавался победителем цехового и заводского социалистического соревнования. Именно он стал в ряд инициаторов почина «Два года пятилетки — к 70-летию Великого Октября». Сейчас комсомолец уже работает в счет будущего года, выполняя сменные нормы на сто шестьдесят процентов. Не было, пожалуй, мероприятия, где бы Григорий не принял активного участия.

А. СУХОПЛУЕВА, секретарь комитета ВЛКСМ динасового завода.

ПОРУЧЕНИЕ—
С ДУШОЙ

Третий год руководит школой комсомольского политпросвещения в больнице № 1 медсанчасти Новотрубного завода терапевт Н. И. Елизаров. Его тема — «Основы правовых знаний». Молодой коммунист умеет доходчиво и живо подать материал, иллюстрируя его примерами из жизни коллектива медиков. Нынче у Николая Ивановича сорок три слушателя. Каждому пропагандист дал тему для реферата. Занятия Н. И. Елизаров строит обычно в форме бесед, дискуссий. В комитете комсомола медсанчасти Елизаров отвечает за идеологический сектор. За цикл лекций для населения на санитарно-просветительную тему молодой пропагандист отмечен Почетной грамотой городского общества «Знание».

О. ЧИГИНСКИХ, секретарь комитета ВЛКСМ больницы № 1 медсанчасти Новотрубного завода.

ПРОФСОЮЗ И СОРЕВНОВАНИЕ

ЗА КРАСИВОЙ ФОРМОЙ

Старший мастер лыжного цеха экспериментальной лыжной фабрики Б. Г. Трефелов охотно рассказывал об организации социалистического соревнования. Показал трудовые паспорта бригад, рабочих.

В каждый аккуратно внесены обязательства на год. Похвально: кроме невыполнения производственных заданий многие решили повысить квалификацию, общеобразовательный уровень, принимать активное участие в общественной жизни коллектива. Читаю трудовой паспорт отделочницы А. К. Аюповой. Она обязуется ежемесячно выполнять нормы выработки не менее чем на 117 процентов, 96 процентов продукции сдавать с первого предъявления, экономить лакокрасочные материалы, отрабатывать на благоустройстве завода.

Судя по обязательствам рабочих, по многочисленным экранам, отражающим ход соревнования, кажется, что трудовому соперничеству уделяется должное внимание. Однако форма и содержание здесь явно не в ладу.

Просматривая обязательства бригады отделочников, замечаешь, что многие из них словно близнецы. Кстати, и оформлены они одной рукой, рукой мастера.

Разговаривая с рабочими, все больше убеждаюсь, что многие поставили лишь подпись. В. И. Громова на вопрос, какие она приняла обязательства на год, ответила: «Да ведь в трудовом паспорте все написано». Откровенно обязательства бригады отделочников, возглавляемой М. А. Шумковой. Они решили годовой план по выпуску лыж выполнить к 29 декабря, добиться высокого качества

продукции, экономии лакокрасочных материалов. Указаны конкретные цифры по каждому пункту. Под текстом стоят подписи всех членов бригады. Однако многие так и не вспомнили, что они наметили в начале года. А ведь предусматривали подтянуться по дисциплине, которая до сих пор тянет коллектив назад. Не раз отделочники были лучшими по производственным показателям, однако из-за нарушителей лишились призового места. Известно, какой воспитывающей силой обладает социалистическое соревнование. Однако в бригаде об этом забыто.

Пункты многих обязательств начинаются с частицы «не»: не нарушать трудовую и общественную дисциплину, не допускать брака и тому подобное. Например, бригада шлифовщиков Л. П. Сапегинной обязуется «содержать в образцовом порядке рабочие места». Прессовщик Р. В. Капитонова обещает работать без брака. Но это прямые обязанности каждого. Их надо просто выполнять.

Человек, принимая обязательства, ставит перед собой цель больше. Важно, чтобы она была высокой. Рабочие цеха фактически перевыполняют обязательства. Например, отделочница В. И. Громова выполняет нормы выработки в среднем на 140 процентов. А в трудовом паспорте — 117. Столяр М. А. Поскребышев обязуется выполнять нормы на 110 процентов. На деле же — 180, 240. То же

у прессовщика В. С. Корлыхановой, отделочниц В. С. Бахарева, С. А. Рыбкиной.

Еще одна деталь. Кажется бы, год от года обязательства должны быть напряженнее, потому что совершенствуется мастерство людей. А в некоторых обязательствах встречаешься с обратным. Например, шлифовщик Н. Л. Ташкинова в 1931 году решила выполнять задание на 120 процентов, в последующие четыре — на 115, а в нынешнем, первом году пятилетки ускорения, лишь на 110 процентов. Эти цифры экономически не обоснованы. Работница справляется с нормами выработки в среднем на 135 процентов. Может, это не типичный пример? Открываю трудовой паспорт прессовщика Р. В. Капитоновой. Та же картина. Успешно перевыполняя нормы выработки при обязательствах 120 процентов, работница на нынешний год берет 110.

Обязательства близнецы не только потому, что заполнены они одной рукой, но и потому, что написаны словно под копирку. Одинаковые они у отделочников четвертого разряда А. М. Мальцевой, третьего разряда В. С. Бахарева и первого разряда В. А. Шаламовой. Профессиональные мастера здесь не учитываются.

Видимо, красивые стенды, аккуратно заполненные трудовые паспорта — это еще не все. Когда обязательства составляются без анализа возможностей, мас-

терства человека, без учета неиспользованных резервов, тогда соревнование проходит формально.

Слабо в цехе используются договорные начала в соревновании. Эта графа в трудовых паспортах, как правило, пуста. Да и те, кто вызвал товарища на состязание, порой не знают, кто впереди. Станочник Н. Б. Смирнова соревнуется с прессовщиком В. С. Корлыхановой. Обе успешно перевыполняют сменные нормы. Однако среди трехзначных цифр, которыми пестрит экран соревнования, трудно определить победителя. Почему бы работницам не встретиться для подведения итогов? Каждый должен знать, по каким показателям и насколько опережает своего соперника или отстает от него.

Нет необходимости доказывать, что поощрение победителей имеет немалое значение. Хорошо, что в цехе практикуется вручение переходящих знамен, вымпелов, выпуск «молний». Непонятно, почему стенная газета стоит в стороне от соревнования. Выпускается она лишь к праздникам.

Соревнование действительно и эффективно, когда организовано на основе ленинских принципов. Тогда оно сможет сыграть свою роль в успешном выполнении государственного плана и социалистических обязательств двенадцатой пятилетки. Об этом должны помнить профсоюзные активисты лыжного цеха, всей фабрики.

А. ПОТАПОВА.

О ЛЮДЯХ
УРАЛА

Старший библиотекарь М. Н. Галкина из библиотеки профкома Новотрубного завода побывала недавно в цехе № 1, где провела обзор литературы писателей, ставших лауреатами премии ВЦСПС 1984—1985 годов. Она познакомилась с книгами трудящихся с книгами В. П. Серикова «Договор по совести», А. А. Бэла «Корни», Л. А. Фролова «Сватовство», Ю. В. Сергеева «Самородок».

В эти дни в читальном зале этой же библиотеки для новотрубников работает книжная выставка «В веках прославляя Урал». Она рассказывает о людях, которые внесли свой вклад в развитие края, о героях революционного движения. С удовольствием знакомятся посетители с изданиями, повествующими о жизни и деятельности В. И. Ленина, Я. М. Свердлова, с книгами В. Старикова «Д. И. Менделеев», Н. И. Малышевой «И. М. Малышев».

Т. КАРЕЛИНА, заведующая отделом обслуживания библиотеки профкома Новотрубного завода.

КАК ПОБЕДИЛА
РЕВОЛЮЦИЯ

В библиотеке клуба имени Ленина производственного объединения «Хромпик» для третьеклассников школы № 12 в дни каникул проводились утренники, посвященные 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Библиотекарь Е. А. Котова рассказывала детворе о том, как под руководством В. И. Ленина свершилась Великая Октябрьская социалистическая революция, познакомила с книгами, в которых описываются события тех лет, читала стихи, дети посмотрели диапозитивы «Великий Октябрь».

И. ЧЕСНОВА, заведующая библиотекой.

«УЧЕНЫЙ
ПРОСВЕТИТЕЛЬ,
ПАТРИОТ»

Так называется внутриполочная книжная выставка, организованная в городской библиотеке № 3. Посвящается она 250-летию со дня рождения М. В. Ломоносова. Содержание выставки раскрывает высказывание А. С. Пушкина: «Он создал первый университет. Он, лучше сказать, сам был первым нашим университетом».

Читателям предлагаются стихи М. В. Ломоносова, вышедшие в серии «Поэтическая Россия», сборники «Благослови, поэт!», «Слово о науке: Афоризмы. Изречения. Литературные цитаты», подборка статей из периодической печати.

Дню ракетных войск и артиллерии посвящена книжная выставка «Часовые земли». Она рассказывает о людях, проявивших мужество в годы Великой Отечественной войны, а также о тех, кто служит в этих родах войск сейчас. Представлены книги из серии «Молодежи о Вооруженных Силах», Д. Н. Кузнецова «По ленинским заветам», В. А. Крейнина «Народ и армия едины».

Г. ЛАДЫГИНА, старший библиотекарь городской библиотеки № 3.

КАВАЛЕРЫ ВЫСОКИХ НАГРАД

РОДОМ ИЗ ПАРТИЗАНСКОГО КРАЯ

Детство Алеша Старовойтова, как и многих его сверстников, было опалено войной. До сих пор он с содроганием вспоминает, как двенадцатилетним мальчонкой шагал вместе с матерью и тремя сестрами под конвоем карателей. Деревню, где они жили, сожгли дотла, потому что многие жители ее ушли в партизаны. Суржский район Витебской области был полностью партизанским.

Потом ужасы Освенцима. Детей, как скот, сортировали, клеймили и отправляли на работу в Германию.

После окончания войны мальчишек приняли советские солдаты, облакали. И вот возвращение на Родину. Дома его никто не ждал: отец погиб на фронте, судьба матери и сестер была неизвестна. Алешу определили в детский дом для детей погибших партизан. Здесь он учился, вступил в комсомол, ухаживал за мамой, ухаживал за мамой. После увольнения в запас учился в Свердловском медицинском институте.

В кабинете главного врача Новоуткинской боль-

ницы Алексея Александровича полный порядок и ничего лишнего: в шкафу аккуратно сложены книги, разноцветными глазками «смотрит» коммутационная аппаратура, стол, стул, кресла для посетителей. В кабинет быстро входит врач, коротко докладывает о каком-то больном, спрашивает, что делать. «Немедленно в хирургическое отделение, немедленно!» — говорит главный. Врач уходит, а Алексей Александрович, обращаясь ко мне, спокойно говорит: «Все будет хорошо. Хирург у нас, Владимир Александрович Саморышкин, замечательный».

— Теперь у нас с аппаратурой неплохо, а когда въехали сюда 13 лет назад, были только голые стены да пустые кабинеты. Постепенно обживались, другие медицинские учреждения помогали. Например, главный врач медсанчасти динасового завода Павел Михайлович Тимофеев помог хирургическими инструментами. Приобрели новый рентгеновский аппарат, оснащенный новым оборудованием: клиническая и биохимическая лаборатории, стоматологический кабинет,

установлена барокамера для лечения сосудистых заболеваний конечностей, открыты грязелечебница, кабинет массажа.

Сами благоустроили территорию вокруг больницы: садили цветы и кустарники, делали пешеходные дорожки.

Есть у коллектива больницы свои трудности: не хватает специалистов, медицинских инструментов, нужен новый флюорограф. Рассказывая об этом, Алексей Александрович выразил надежду, что, возможно, помогут шефы — руководство завода «Искра», Колеспромхоза, совхоза «Уткинский».

Алексей Александрович Старовойтов — человек в поселке уважаемый. Он депутат Новоуткинского совета, председатель постоянной комиссии по здравоохранению. Часто бывает на предприятиях, заботясь о санитарно-гигиенических условиях и охране труда рабочих.

В свободное от работы время Старовойтов увлечен выжиганием по дереву. Таким образом он «рисует» свои пейзажи. У него немало поделок, вышлен-



Фото В. Зотова.

А. КУЗНЕЦОВ, рабкор.

ЭЛЕКТРОНИКА ПРОСИТ РАБОТУ

Газета неоднократно поднимала проблемы, связанные с внедрением автоматизированных систем управления на Новотрубном заводе. Заинтересованность, с которой авторы материалов высказывают свое мнение, свидетельствует: поднимаемые вопросы актуальны. Сегодня еще одна публикация на эту тему.

Знаете ли вы, сколько заказов поступает на Новотрубный ежеквартально? Около 12 тысяч. Это неудивительно, ведь потребителей у завода только в нашей стране более 18,5 тысячи. Вот почему для того, чтобы получить оперативные сведения о ходе выполнения заказов, сегодня нужна вычислительная техника, способная решать как текущие, так и перспективные вопросы, связанные с организацией планирования и управления производством.

С помощью ЭВМ ЕС-1061, приобретенной год назад, необходимую информацию получить можно. Но, к сожалению, мы не готовы к ее эксплуатации. До сих пор не определена даже четкая перспектива ее работы, неясно, какие задачи надо решать в первую очередь, какие — во вторую. Это значит, что и к новому 1987 году придем со старым багажом.

Год особый: с 1 января завод начнет работать в новых экономических условиях хозяйствования, когда качество работы будет оцениваться только при условии 100-процентного выполнения заказов. Подготовлены у нас к этому производственные службы цехов и заводоуправления? Считаю, не совсем. Пока нет оперативного получения различных данных. Существующая электронно-вычислительная техника используется неэффективно. Информация по сдаче готовой продукции, которую получают планово-распределительные бюро цехов, четкой и ясной картины не

дает. Чтобы ее добиться, нужно затратить уйму времени. Одна из причин — несовершенство каналов связи между цехами и заводским вычислительным центром. Зачастую неизвестно, вся информация прошла через ВЦ или только часть ее. Отсюда — несогласованность многих служб, задействованных в технологической цепочке. А ведь для работы в новых условиях кроме того появится острая необходимость в получении предельно точной и оперативной информации.

Как ускорить решение этих серьезных задач? На мой взгляд, необходимо помимо центрального создания центров обслуживания групп цехов. Тогда можно будет оперативно получать данные в отделах заводоуправления, быстро координировать действия на местах. Вот один из путей достижения эффективности в работе. Его, кстати, предлагал в недавно опубликованном материале «Без плана» начальник бюро математического обеспечения АСУ цехов Новотрубного завода Г. П. Чистяков. Это кроме того даст возможность обучить производственных владению электроникой. Пока же они в большинстве своем плохо представляют даже, какие задачи можно поставить ЭВМ.

Да, сегодня на предприятии развернулась реконструкция, которая требует немалых затрат. Но разве без развитой автоматизации производства она даст запланированный эффект? Конечно же, нет. Это

подтверждают и расчеты. Однако в программе реконструкции и технического перевооружения, рассчитанной до 1995 года, использовать АСУ запланировано только в первом цехе.

Мало одной техники — нужна группа перспективных разработок АСУ, как справедливо отмечал Г. П. Чистяков. У нас к реконструкции не подключен ни один специалист по этим вопросам. К внедрению автоматизированных систем управления на предприятии отношение, мягко говоря, пассивное. Как у администрации предприятия, так и у отдела АСУП, специально созданного на Новотрубном. Не берусь определять эффективность его работы, но то, что до сих пор не выработана конкретная программа развития АСУ, говорит о медленном принятии решений.

К чему это приводит? Характерный пример — наладка интегрированной автоматизированной системы управления (ИАСУ) стана «30-102» восьмого цеха. По плану система должна была давно вступить в строй. На оборудование затрачены миллионы рублей. Каждый год завод перечисляет десятки тысяч рублей проектирующей организации на разработку задач, а эффект — близкий к нулевому. А ведь еще в прошлом году было проведено совещание по этим вопросам, в котором приняли участие специалисты восьмого цеха, производственного отдела, отдела АСУП. Были намечены пути исправления недостатков. И что же? Все недостатки, по существу, остались.

Есть в этом вина и нашего отдела. Пришла пора оперативно разбираться в сути проблем. Инициатива — за отделом АСУП.

Вопрос не только в эксплуатации электронно-вычислительной техники, но и в закупке ее. Неразбериха царит и здесь. С начала 80-х годов заводом приобретено вспомогательного оборудования для ЭВМ на 362,4 тысячи рублей. Значительная часть его (на сумму более трехсот тысяч рублей) до сих пор пылится на складе. Хотя в цехах — явный дефицит такой техники. Значит, либо имеющиеся «запасы» надо устанавливать, либо, если оборудование не нужно — реализовывать.

Настал момент, когда мы, производственники, специалисты по АСУ, должны проанализировать ситуацию по приобретению и использованию подобной техники. Без этого очень сложно решать насущные производственные вопросы, а уж тем более — прогнозировать какие-то результаты. У нас остра нехватка высококвалифицированных специалистов. Многие из них перешли работать на другие предприятия — завод комплектных металлоконструкций, динасовый завод, где сейчас тоже созданы отделы АСУ. Причины увольнений — неясность перспектив развития автоматизированных систем управления.

Сегодня необходимо осуществить серьезную качественную перестройку автоматизации производства. Возникла потребность в переходе от отдельных информационных задач к созданию единой. Значит, на заводе сейчас надо активнее преодолевать существующие сложности с тем, чтобы более рационально управлять производством.

М. КОНОНОВ,
старший инженер производственного отдела Новотрубного завода.

■ ПРОБЛЕМЫ СПОРТА

После работы три раза в неделю Владимир Орлов спешит в секцию дельтапланизма при городском Доме пионеров. Он, вальцовщик цеха № 1 Новотрубного завода, очень увлечен этим спортом. Орлов, правда, не причисляет себя к высококлассным планиристам: налетал около пяти десятков часов. Но, по меркам опытных спортсменов, это хороший результат. Летный стаж его товарищей по секции меньше, кое-кто еще вообще не поднимался в небо.

Чтобы подняться в небо, нужна длительная подготовка. «У нас каждый должен сам участвовать в постройке аппарата», — сказал руководитель секции механик цеха № 11 филиала Новотрубного завода Г. И. Халтурин. И в этом, как я понял позже, кроется главный принцип дельтапланиризма: сделать свой полет от начала и до конца самому. Помимо конструирования он, этот принцип, требует теоретических знаний по аэродинамике, основам метеорологии. Проявить свои способности спортсмены должны на экзамене — своеобразном пропуске в небо.

По вечерам здесь подолгу горит свет: планиристы занимаются и тогда, когда Дом уже пустует. Найти комнату, где располагается секция, несложно. Из-за закрытых дверей слышны звон металла, голоса. Их около десяти человек: служащие, рабочие. На стенах комнаты — различные чертежи, инструкции, на большом столе, занимающем едва ли не половину его,

ВСТАТЬ НА КРЫЛО

детали будущих аппаратов. Готовых четыре. Они аккуратно упакованы и тщательно проверяются перед каждым полетом. Нынче к имеющимся аппаратам прибавится еще столько же.

Но прежде чем рассказывать о сегодняшнем дне секции, небезынтересно вспомнить, как зарождался дельтапланиризм в городе. Первый аппарат был собран еще более десяти лет назад — раньше, чем в стране организовали федерацию этого вида спорта. Потом появился еще один, потом еще... Несколько лет назад команда первоуральцев впервые участвовала в областном первенстве, в прошлом году заняла там 4-е общекомандное место. Нынче Евгений Никифоров, лаборант центральной лаборатории Новотрубного завода, выступал в составе сборной области на всеобщих соревнованиях.

— До совершенства нам еще расти и расти, — говорили ребята и приводили примеры достижений дельтапланиризма в других городах.

И все-таки прогресс спортсменов очевиден. Улучшилась техника полетов, их дальность.

К сожалению, не пришлось увидеть тренировки, но они проводятся регулярно. Чаще по воскресеньям. На гору Пильную уходят почти на целый день. Пильная, по словам ребят, место для занятий отличное: и разбег хороший, и крутизна склона

подходящая. У подножья разбили посадочную площадку. Сделали все на совесть: оборудовали площадку, утвердили в обкоме ДОСААФ полетную инструкцию. Тем самым заявили о себе об организации, имеющей статус и полномочия. Тут бы с оптимизмом начать рассказывать о перспективах. Только перспективы вырисовываются отнюдь не радужные.

В последнее время много и справедливо говорится о необходимости гармоничного развития человека, о разнообразии форм досуга. Дельтапланиризм — один из увлекательнейших видов спорта, и люди, занимающиеся им, проводят свое свободное время интересно, с пользой для здоровья. Но вот незадача: дельтадром примыкает к поселку и к коллективному саду. Вокруг — изгороди, так что теоретически приземлиться можно, а практически — опасно. Выход нашли. Обратились в исполком городского Совета. В июне 1983 года такое решение — считать западный склон горы Пильной дельтадромом в осенне-зимний период — было принято. Увы, изгороди после этого не исчезли, хотя, как мы уже сказали, это противоречит правилам техники безопасности. Здесь, правда, можно упрекнуть самих спортсменов: не позаботились до сих пор об установке ограничителей территории.

Но проблемы на этом не исчерпываются.

В ряде постановлений партии и правительства, посвященных развитию физкультуры и спорта в нашей стране, подчеркивается необходимость развития массовости. Почему же эта секция так малочисленна? Дело не только в дельтадроме. Взять помещение, в котором занимаются планиристы. Секции здесь тесно: не хватает места для сборки аппаратов (лишь одно крыло длиной около десяти метров). Это одна из причин, почему прием в секцию уже длительное время ограничен. А если попросить у руководителей Дома пионеров еще одну комнату?

— Что вы, что вы, — за-
[Окончание на 4 стр.]

Широкие шаги ИНТЕГРАЦИИ

Страны социалистического содружества целенаправленно осуществляют курс на углубление экономической интеграции и совершенствование сотрудничества в свете решений XXVII съезда КПСС и недавних форумов других братских партий стран — членов Совета Экономической Взаимопомощи. Они ищут новые, более прогрессивные формы связей для интенсификации общественного производства на базе научно-технического прогресса. Это вновь было подчеркнуто на состоявшейся в Москве рабочей встрече руководителей коммунистических и рабочих партий стран — членов СЭВ, на которой состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам углубления сотрудничества и взаимодействия братских стран.

Некоторое время назад, на 42 заседании сессии СЭВ, проходившем в Бухаресте на уровне глав правительств десяти социалистических стран Европы, Азии и Латинской Америки, были также обсуждены важнейшие вопросы взаимного сотрудничества и его перспективы. Основой для детального обсуждения явились решения и рекомендации проходившего в Москве в 1984 году экономического совещания стран — членов СЭВ на высшем уровне, а также комплексная программа научно-технического прогресса стран — членов СЭВ до 2000 года.

Практически во всех государствах содружества развернулась реализация крупномасштабных проектов в области специализации и кооперирования производства в различных отраслях экономики. На очередь поставлены вопросы ускорения развития таких прогрессивных форм сотрудничества, как прямые связи между предприятиями и научно-исследовательскими центрами, создание на хозяйственной основе совместных хозяйственных объединений, предприятий, конструкторских бюро, научных организаций и других международных коллективов как в рамках Совета Экономической Взаимопомощи, так и на двусторонней основе.

Именно новые пути и формы сотрудничества братских стран могут и должны обеспечить интенсификацию экономики, придать динамизм экономическому развитию и всесторонним связям. Это подтверждает опыт тех трехсот советских предприятий, которые имеют прямые связи с пред-

приятями братских государств.

Недавно Советский Союз подписал с Польшей соглашение о развитии прямых производственных и научно-технических связей и о принципах создания совместных предприятий и объединений. Создаются 18 совместных научно-технических коллективов, 7 совместных предприятий с общим капиталом и 9 совместных объединений координационного типа. По расчетам экономистов, это позволит увеличить товарооборот между СССР и ПНР в текущей пятилетке более чем на два миллиарда рублей.

В Бухаресте во время работы сессии СЭВ состоялось подписание на уровне глав правительств двусторонних межправительственных соглашений по вопросам развития прямых производственных и научно-технических связей между хозяйственными организациями СССР и НРБ, ВНР, ГДР и ЧССР, а также о создании совместных предприятий, международных объединений и организаций. Это станет основой более успешного экономического развития братских стран.

Содружество социалистических стран уделяет особое внимание ускоренному развитию топливно-энергетического комплекса и прежде всего атомной энергетики. На заседании в румынской столице главы правительств стран СЭВ одобрили программу строительства атомных электростанций и атомных станций теплоснабжения до 2000 года. Она предусматривает довести до конца столетия суммарную мощность АЭС в странах СЭВ, не считая СССР, до 50 миллионов киловатт против 8 миллионов в 1986 году. При этом было отмечено, что трагедия в Чернобыле не перечеркнула перспективы развития ядерной энергетики. Несомненно значение этого вида энергии как единственного источника, гарантирующего надежное энергоснабжение на будущее, естественно, при соответствующем обеспечении безопасности.

Рабочая встреча в Москве руководителей братских стран, равно как и сессия в Бухаресте, бесспорно, внесут большой вклад в дальнейшее совершенствование сотрудничества в духе решений съездов братских партий.

И. МАСЛЕННИКОВ.
(ТАСС).

В БРАТСКИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА



Болгарские женщины играют важную роль в жизни своей страны. Об этом свидетельствуют статистические данные. Из каждых 100 болгарских женщин 84 работают или учатся. В народном хозяйстве занято около 50 процентов женщин, причем они составляют 48 процентов от всех занятых в промышленности.

На снимке: хорошее настроение у Димитринки Христовой и Пенки Александровой, работающих на кабельном заводе имени В. Коларова в городе Бургасе.

Фото БТА — ТАСС.

■ **НОВОСТИ**

Концерт для сельчан

В битимском Доме культуры с большим концертом выступили самодеятельные артисты клуба им. Ленина. Концертную программу открыл вокально-инструментальный ансамбль под руководством В. Л. Толстых. Затем на сцену вышли участники хора русской песни, фольклорного ансамбля, которым четвертый год руководит И. Зомарева. Понравились зрителям выступления танцевальной группы и силового жонглера А. Шелеста. После концерта проведен вечер отдыха для молодежи. Битимцы от души благодарили гостей за хороший концерт.

И. ЗУБЕНКО,
заведующая авто-клубом отдела культуры горисполкома.

Конкурс поваров

В столовой № 77 проведен конкурс поваров. Каких только блюд из рыбы ни приготовили работники комбината школьного питания: рыба жареная с гречневой кашей, припущенная с отварным картофелем, рыбные котлеты, рулет, многое другое.

Первое место заняли повар Валентина Николаевна Мамаева, Люд-

мила Васильевна Грошева, второе — Лариса Николаевна Кунгурова, Нина Михайловна Ильина, третье — Валентина Алексеевна Андреева, Ирина Сергеевна Раčkова. Их наградили книгами, подарили цветы.

Т. ПЛЕШКОВА,
старший инженер-технолог.

■ **ПРОБЛЕМЫ СПОРТА**

ВСТАТЬ НА КРЫЛО

[Окончание.
Начало на 3 стр.]

махали спортсмены руками. — Мы в этой-то комнате на птичьих правах. Нас в любой момент могут отсюда выселить.

Выселят — значит, собираться будет уже негде. Где хранить тогда многочисленное снаряжение?

Секция в числе многих других входит в спортивно-технический клуб «Новотрубник». В положении о клубе, утвержденном президиумом ЦК ДОСААФ СССР в 1974 году, говорится о том, что он должен иметь необходимую учебно-материальную базу и оснащать ею свои секции. «База» же планеристов создана, но существу, руками самих членов секции. Помощи со стороны клуба практически нет — его возможности более чем скромные. Но в том же положении есть еще одна строчка: спортивно-технические клубы развиваются при участии хозяйственных и профсоюзных руководителей. Клуб «Новотрубник» создан при профкоме предприятия. Но он остается, по существу, в стороне. Иначе как объяснить, что за эти годы не сдвинулся с места вопрос о помещении, а материалы для аппаратов — лавсан, трубки, трос — планеристам приходится, как говорится, доставать где придется. Правда, в последнее время чувствуется больше заинтересованности со стороны заводского комитета ДОСААФ, но без помощи администрации, профкома и его возможности ограничены.

Справедливости ради отметим: со снаряжением — общесоюзная проблема. Об этом неоднократно писал журнал «Крылья Родины». В таком случае тем более необходимы усилия солидной организации, а не спортсменов — одиночек. Как-то в профкоме Новотрубного горспорткомитета услышал: «Раньше обходились без планеристов и — ничего». Следуя этой логике, можно ограничиться только хоккеем с мячом. Однако культура города определяется не только количеством библиотек, кинотеатров, но и развити-

ем, разнообразием спортивной базы.

Развивать дельтапланизм в Первоуральске, где для этого существуют прекрасные природные условия (он — единственный город в области, где можно проводить соревнования), просто необходимо: такой вид спорта готовит молодежь для службы в армии, воспитывает мужество, смелость, развивает творческие навыки. Но сейчас секция как раз и лишена возможности привлекать к себе молодежь. Этому интереснейшему виду спорта и учить некому: нет ставки спортсмена-инструктора.

Однако сегодня, когда речь идет о помощи секции, думается, нельзя ограничиться одним предприятием, пусть даже имеющим широкие возможности. Этот вид спорта со-служит пользу не только для новотрубников. А значит, помогать развитию дельтапланизма могут многие, и в первую очередь горспорткомитет, горком комсомола. Несколько лет назад тот же журнал «Крылья Родины» писал о том, что в Каунасе силами многих городских организаций создан фонд помощи планеристам, проводятся коллективные субботники, в которых принимают участие комсомольцы, молодежь.

Для каунасцев эта инициатива стала по-настоящему массовым делом. Позже подобную идею подхватили и другие города. «Почему, наконец, не организовать спортивные туристические и другие клубы на кооперативных началах?» — прозвучал вопрос в Политическом докладе XXVII съезду КПСС. Наверное, кооперация между предприятиями в развитии планизма есть смысл применить и в Первоуральске.

Встать на крыло... Так говорят о молодых птицах, готовых к дальним перелетам. Секция дельтапланизма молода, молод и возраст людей, занимающихся здесь. Они инициативны, но этой инициативе надо помогать. Чтобы шире стал круг людей, стремящихся на легких крыльях преодолеть силу земного притяжения.

Д. СТРОВСКИЙ.

ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ. ПЕРВАЯ ЛИГА НЕУДАЧИ УЧАТ



В стартовом матче начавшегося розыгрыша «Уральский трубник» уступил кемеровскому «Кировцу» — 1:2.

Гости, поначалу оборонявшиеся всей командой, похоже, даже не помышляли об атаках. Однако, пропустив мяч (его автором стал капитан новотрубников

М. Танков, за что был удостоен приза Дворца спорта), сибиряки вспомнили о контратаках. Две из них до перерыва точными ударами завершили ветераны «Кировца» А. Пфейф и В. Масленников.

У первоуральцев возможностей для взятия ворот соперника было больше чем достаточно. Только в первом тайме хозяева упустили массу благоприятных моментов. Вторая половина протекала, по существу, на половине поля кемеровчан. Но затяжная осада результата не принесла.

Лучшими игроками встречи жюри признало А. Пфейфа, а в составе «Уральского трубника» — полузащитника А. Бегунова.

Повторный поединок на-

чался по знакомому сюжету — счет вновь открыл М. Танков. Он же минуту спустя повторно поразил цель. На 13 минуте А. Бегунов забил мяч. Не уступая инициативу, наши ребята к 31 минуте довели счет до 5:0 (два гола в активе А. Бабкина).

Сделав правильные выводы, новотрубники в этой встрече действовали активнее, взяли на вооружение средние и длинные переводы мяча на фланги, где, как правило, находились наши форварды.

Второй тайм «Трубник» начал излишне спокойно, и гости этим воспользовались — 2:5. Пришлось первоуральцам ускорить темп. При одном из угловых нападающий все же мощно послал шарик под перекладину — 6:2.

22 и 23 ноября «Уральский трубник» принимает команду «Восход» из Новоалтайска. Начало матчей в 13 часов.

С. ПАГНУЕВ.

На снимке: момент игры.

Фото В. Зотова.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

КОВАРНЫЙ ЛЕД

Зима вступает в свои права. Водоемы покрылись льдом. Но ходить по нему следует осторожно.

Несколько советов любителям рыбной ловли: по льду следует двигаться гуськом со значительными интервалами. Ведущий должен быть самым опытным и лучше других знать особенности данного водоема. Ни в коем случае не следует ловить рыбу в одиночку.

При переходе водоема на лыжах нужно соблюдать дистанцию в пять-шесть метров. Крепления должны быть отстегнуты. Если на плечах рюкзак, то с одного плеча нужно снять ляжку. Взрослые и дети при несчастных случаях на льду должны уметь оказывать помощь пострадавшим, знать элементарные правила: провалившись, не торопитесь, не паникуйте, не

хватитесь за кромку льда — от этого расширяется провал, а силы убывают. Надо, прижавшись грудью или спиной к одному краю по льду, широко развести руки в стороны, лечь на живот или спину, и, работая ногами или упираясь ими в противоположный край льда, осторожно выскользнуть на его поверхность, а затем отползти или откатиться подальше от опасного места.

К пострадавшему нужно приближаться ползком, с раскинутыми руками и ногами. Протянуть провалившемуся шест, доску, лестницу, бросить веревку. Если этого ничего под рукой нет, можно использовать любые подручные средства: шарфы, палки, ветви деревьев.

Н. ОШУРКОВА,
председатель горсовета ОСВОД.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

редакции газеты «Под знаменем Ленина» приглашает на прием читателей 20 ноября в 16 часов. Прием ведет главный инженер завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры горбытуправления В. Г. Яговкин и руководитель общественной приемной Б. Б. Гринберг.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 ноября в 9 часов в большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится семинар пропагандистов системы экономического образования.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор **С. И. ЛЕКАНОВ.**

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 18, 19 ноября «ТАИНЫ МАДАМ ВОНГ». Сеансы: 18-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час; 19-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19 час.

Кинотеатр «Космос». 18 ноября «ТИХАЯ ЗАСТАВА». Сеансы: 12-30, 17, 19, 21 час. 19 ноября «РУСЬ ИЗНАЧАЛЬНАЯ» (2 серии). Сеансы: 12, 17, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «НАЧНИ СНАЧАЛА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудпоселка. «САЛОН КРАСОТЫ». Сеансы: 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

19 ноября в 21 час творческая встреча с кинорежиссером Валерием Кремневым, постановщиком фильмов «Мимо окон идут поезда», «Детский мир», «Хозяйка детского дома» и других. В программе: фрагменты из фильмов и премьера фильма «Очная ставка» — психологический детектив киностудии «Мосфильм». В главных ролях Елена Сафонова и Николай Караченцов. Приглашаем, товарищи зрители, на встречу!

Открыта предварительная продажа билетов!

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

21 ноября — концерт народного ансамбля песни и танца «Уральская рябинушка», начало в 19 часов 30 минут.

ТОВАРИЩИ АВТОЛЮБИТЕЛИ!

Станция технического обслуживания автомобилей принимает в ремонт легковые автомобили «Волга», «Жигули», «Москвич», «Запорожец» на кузовные жестяно-сварочные работы с последующей окраской и без окраски. Срок исполнения — в течение месяца. Вне очереди проводится мойка автомашин и регулировка углов развала и схождения колес. В магазине станции продаются кузова: «Запорожец» 968 М 1-ой комплектности по цене 2400 рублей. Наш адрес: г. Первоуральск, динасовское шоссе, тел. 2-37-07.

Автобаза № 8 проводит набор на курсы водителей 3 класса категории «С» с отрывом от производства. Начало занятий 1 февраля 1987 года. Стипендия 50 рублей. До начала занятий можно работать на базе по имеющейся специальности.

Обращаться в бюро по трудоустройству по ул. 1 Мая, 10, или в отдел кадров автобазы № 8.

Поздравляем дорогую маму, бабушку **ПОПОВУ** Клавдию Ивановну с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов.

Дети, внуки.

Дорогую **ЯМИДАНОВУ** Александру Григорьевну поздравляем с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Семья Лупановых.

Меняется 3-комнатная благоустроенная квартира 45 кв. м в г. Ревде на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться: г. Ревда, ул. Либкнехта, д. 56-а, кв. 28.

Меню 3-комнатную благоустроенную квартиру (45 кв. м, имеет во дворе гараж) в пос. Зайново (20 км от г. Ирбита) на 3-х или 2-комнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. III Интернационала, дом 12 после 18 часов.

Меняется 2-комнатная квартира на 3 этаже, комнаты раздельные, 32,4 кв. м на две однокомнатные квартиры или комнату в квартире с соседями. Обращаться по телефону 2-39-92, по смене «А».

Меняется 2-комнатная благоустроенная полнометражная квартира (есть телефон) в г. Кызыле Тувинской АССР на равноценную или малогабаритную в Первоуральске. Обращаться: СТИ, 27, кв. 40, после 18 часов.

Меняется 2-комнатная кооперативная квартира 23 кв. м на 2-комнатную или 3-комнатную. Обращаться: ул. Вайнера, 45-б, кв. 77.

Выражаем сердечную благодарность коллективам цеха № 34, медсанчасти филиала Новотрубного завода, родным, близким, соседям за помощь и участие в похоронах нашего дорогого, любимого мужа, отца Шанина Григория Михайловича.

Жена, дети.

Меняется 3-комнатная квартира на 4-м этаже на 2-комнатную малогабаритную и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. Вайнера, 21-а, кв. 55 по смене «С».

Меняем однокомнатную благоустроенную квартиру (18,5 кв. м, 2-й этаж) в г. Ашхабаде на 2-х или 3-комнатную благоустроенную квартиру в Первоуральске или Свердловске. Обращаться по тел. 2-21-63 после 18 часов.

Меняется 3-комнатная кооперативная квартира на 2-комнатную или на 2-комнатную малогабаритную коммунальную (с компенсацией). Обращаться: ул. Комсомольская, 21-а—58.

Требуется жилищная для семьи из 3-х человек. Обращаться: пр. Ильича, 17, кв. 16, тел. 7-56-37.

Продается участок в кол. лентивном саду № 8. Обращаться: ул. Ватутина, 30, кв. 12 после 18 часов.

Выражаем огромную благодарность коллективам центральной лаборатории автоматизации и механизации, технического отдела Новотрубного завода, 3 инфекционного отделения больницы № 6, а также всем друзьям, знакомым, соседям, разделившим с нами неизмеримую горе и принявшим участие в похоронах нашего горячо любимого, любимого мужа, отца Шанина Григория Михайловича.

Сестра, жена, родственники.

Горно, горком союза работников просвещения, коллектив средней школы № 20 и Первоуральского рудоуправления скорбят по поводу кончины участника гражданской войны, ветерана педагогического труда, бывшего директора школы № 20, персонального пенсионера союзного значения

ГРОМОВА

Василия Дорфеевича и выражают искреннее соболезнование родным покойного.